
Klasa V 

Imię i Nazwisko …............................................................................................................................... 

BUDOWA ROŚLIN – ROŚLINY NAGONASIENNE 

 

1. Wpisz w odpowiednie miejsca na schemacie nazwy roślin  nagonasiennych i okrytonasiennych     

 

dąb,      świerk,      brzoza,      buk,      sosna,       modrzew 

 

ROŚLINY NASIENNE 

                              

                         NAGONASIENNE                                                            OKRYTONASIENNE 

                   1.  ……………………………    1. ……………………….. 

        2. ……………………………               2. ………………………….. 

                   3. …………………………..               3. …………………………… 

2. Opisz elementy budowy rośliny okrytonasiennej. Odpowiedzi wpisuj zaczynajac od góry 

3. Uzupełnij zdania. Zaznacz odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby informacje 

były prawdziwe 

I. Wierzchołek wzrostu korzenia tworzą delikatne komórki tkanki A / B i dlatego jest on okryty C / D 

 A . okrywającej           B . twórczej               C. czepkiem             D. czapeczką 

 

II. Włośniki to mocno wydłużone wypustki komórki A / B korzenia, znajdujące się powyżej strefy C / D 

 A. miękiszu                B. skórki                    C. różnicowania         D. wydłużania 

4. Wskaż poprawne dokończenie zdania. 

Skórka jest tkanką 

1. chroniącą roślinę przed negatywnym wpływem czynników środowiska zewnętrznego. 

2. okrywającą starsze partie łodyg i korzeni, całkowicie nieprzepuszczalną dla gazów i wody. 

3. regulującą tempo procesu fotosyntezy. 

4. powstrzymującą wnikanie wody z solami mineralnymi do włośnikowej części korzeni. 

 

5. Tkanką przewodzącą wodę z solami mineralnymi jest 

                        1. skórka.          2. miękisz.           3. drewno.               4. łyko. 

 



6. Przyporządkuj do poniższych opisów elementy budowy liścia. 

 

1. Ogranicza utratę wody przez liść.........                                                      A.   skórka           

2. Jest elementem nerwacji liścia........                                                          B. łyko 

3. Reguluje usuwanie nadmiaru wody z liścia...........                                   C. chloroplast 

4.  produkty fotosyntezy z liści do innych części rośliny............                   D. wiązka przewodząca 

5. Występuje w dużej liczbie w miękiszu asymilacyjnym..............                E. aparat szparkowy 

                                                                                                                         F. włosek 

7. Spośród wymienionych tkanek zaznacz te, z których są zbudowane rośliny. 

 

     przewodząca    kostna     nerwowa      mięśniowa    okrywająca         wzmacniająca           krew 

 

7.  Nazwij rośliny nagonasienne pokazane na rysunkach 

                                                 
 

……………………..                 ………….                 ………………..                        ……………..      

 

8.  Wskaż wszystkie poprawne odpowiedzi. 

 

Które cechy są typowe dla roślin nagonasiennych? 

A. Występowanie owoców                                      B. Nasiona nieosłonięte owocnią. 

C. Liście najczęściej w postaci igieł.                       D. Wiatropylne, szyszkokształtne kwiatostany 


